



भारी बारिश और खडकवासला बांध से 40,०00 क्यूसेक से अधिक पानी छोड़े जाने के कारण पुणे में बाढ़ आ गई है। मौसम विभाग के अनुसार, अगले 48 घंटे में हालात और खराब हो सकते हैं।

पुणे में रातभर हुई झमाझम बारिश से जिले के बड़े हिस्से बाढ़ के पानी में डूबे

पुणे (ईएमएस)। महाराष्ट्र के पुण में रातभर हुई झमाझम बारिश से जिले के बड़े हिस्से बाढ़ के पानी में डूब गए हैं। लोगों की मदद के लिए नावों को तैनात किया गया है। वहीं बारिश के कारण स्कूल बंद कर दिए गए हैं। शहर की अस्तिथाम खिगोड, पुलिस, एसडीआरएफ और एनडीआरएफ की टीमें तथा अन्य एजेंसियां कई क्षेत्रों में पानी में फंसे लोगों को बचाने के लिए पहुंच गई हैं। गुरुवार सुबह लोग जब उठे तो उन्होंने खुद को 3-5 फीट गहरे पानी में फंसा पाया। टीमें नावों के माध्यम से फंसे लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचा रही हैं।

बचावकार्मियों ने अपने घरों या दुकानों में फंसे लोगों को बाहर निकालने के लिए नावों और रस्सियों का इस्तेमाल

रुपया सर्वकालिक निम्न

स्तर 83.72 डॉलर पर

मुंबई (ईएमएस)। विदेशी बाजार में अमेरिकी मुद्रा की मजबूती और विदेशी पूंजी की भारी निकासी के बीच रुपया गुरुवार को कमजोर रुख के साथ खुला और 83.72 प्रति डॉलर के अपने सर्वकालिक निम्न स्तर पर आ गया। विदेशी मुद्रा कारोबारियों ने कहा कि घरेलू मुद्रा में गिरावट भारतीय शेयर बाजारों में भारी गिरावट के बाद आई है। सरकार के पूंजीगत लाभ पर कर की दर बढ़ाने के फैसले के बाद से घरेलू श्रेय बाजारों में गिरावट जारी है। अंतर्राष्ट्रिक विदेशी मुद्रा विनियम बाजार में रुपया सीमित दावपे में कारोबार कर रहा है। वह एक पैसे की गिरावट के साथ अपने सर्वकालिक निचले स्तर 83.72 प्रति डॉलर पर खुला था। रुपया बुधवार को अपने सर्वकालिक निचले स्तर 83.71 प्रति डॉलर पर बंद हुआ था। इस बीच छह प्रमुख मुद्राओं के मुकाबले अमेरिकी डॉलर की मजबूती को परखने वाला डॉलर सूचकांक 0.17 प्रतिशत की गिरावट के साथ 1०4.21 पर रहा।

आयुष्मान भारत योजना..मृतक मरीजों के नाम पर बीमा दावे स्वीकृति

लोकलेखा समिति ने रिपोर्ट में किया खुलासा

नई दिल्ली (ईएमएस)। संसद की लोकलेखा समिति ने आयुष्मान भारत की पीएम जय योजना में क्लेम को लेकर बड़ा खुलासा किया है। लोकसभा में पेश समिति की रिपोर्ट में कहा गया है कि योजना के तहत होने वाले लेन-देन पर निगाह रख रहे ट्रांजेक्शन मैनेजमेंट सिस्टम (टीएमएस) ने इसतरह 88,76० मरीजों के नाम पर बीमा दावे स्वीकृत होने दिए, जिन्हें मृत बताया गया।

समिति ने 2.14 लाख फर्जी क्लेम के बारे में सवाल किया, तब जवाब दिया कि टीएमएस के अपडेटे वर्जन में इसतरह के दावे पकड़ने की पुष्टा व्यवस्था की गई है। मरीज की मृत्यु होने के बाद अगर किसी प्रकार के दावे की पूर्व अनुमति होगी, तब उसके

किया, जबकि कुछ घरों में पानी छत तक पहुंच गया है। एनडीआरएफ ने निंबज नगर, डेक्कन जिमखाना और सिंघाढ़ रोड इलाकों में बचाव अभियान शुरू किया है। ये इलाके सबसे ज्यादा प्रभावित हुए हैं। शहर में पिछले 24 घंटों में 2०0 मिमी से अधिक बारिश हुई है।

केंद्रीय नागरिक उड्डयन राज्य मंत्री तथा पुणे के सांसद मुरलीधर मोहोले ने कहा कि खडकवासला बांध से 40 हजार क्यूसेक से ज्यादा पानी छोड़े जाने से स्थिति और खराब हो गई है।

नाराज स्थानीय लोगों ने सरकार की आलोचना की है। उनका कहना है कि सरकार ने बिना कोई सूचना के सुबह करीब 4 बजे मुला-मुथा नदी बेसिन में बांध के गेट खोल दिए। यदि उन्हें पहले जानकारी दी जाती तो लोग सुरक्षित स्थानों पर जा सकते थे।

लगभग पूरे शहर में सड़कें, गलियां

सोने का भाव गिरकर 67,9०0, चांदी 81,5०0 रुपए के करीब

नई दिल्ली (ईएमएस)। सोने और चांदी के वायदा भाव में गुरुवार को बड़ी गिरावट देखने को मिल रही है। दोनों के वायदा भाव गिरावट के साथ खुले। सोने के वायदा भाव 67,9०0 रुपये के करीब, जबकि चांदी के वायदा भाव 81,5०0 रुपये के करीब आकर नंबर ही देना होगा। सरकार ने कहा है कि आधार एप्लिकेशन फॉर्म की अप्रलमेटे आइडी के आधार पर एक से ज्यादा पैन जनरेट हो सकता है, इससे पैन का क्लेमिंग हो सकता है। केंद्र सरकार ने इस ऑफण के 1 अक्टूबर 2०24 से बंद करने का फैसला किया है। वह सुविधा 2०17 से है। लेकिन सरकार का मानना है कि आधार नंबर का क्लेमिंग बढ़ रहा है, और यह भारत के लगभग सभी लोगों को मिल चुका है।

कारणों का पूरा रिकॉर्ड रखा जाएगा। बता दें कि समिति कैबिनेट की ऑडिट ग्राउंड को रिपोर्टों में उठाए गए मुद्दों की पड़ताल करती है। कैंग ने आयुष्मान भारत के प्रदर्शन को लेकर रिपोर्ट संसद को सौंपी थी। इस पर संजान लेकर समिति ने स्वास्थ्य मंत्रालय की पीएम जय योजना की विसंगतियों की पड़ताल की। समिति ने मंत्रालय से पूछा है कि 2.14 लाख दावों पर क्या कदम उठाए, क्योंकि ऑडिट में सिर्फ कुछेक मामले ही जांचते हैं। इसतरह के मृतकों के नाम पर दावे लेने के मामले और भी ज्यादा हो सकते हैं। समिति ने बीमा कंपनियों के रिकर्ड न मिलने पर भी कड़ी टिप्पणियां की हैं। ऑडिट में पाया गया कि इस तरह के मामलों में 6 राज्यों में 7०० करोड़ का रिफंड कंपनियों पर बकाया था। इसमें 241.91 करोड़ की वसूली कर ली

जनहितैषी

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I. No.64278/96 वर्ष:29 अंक: 83 दिनांक:26-07-2०24 शुक्रवार मूल्य : 1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 वडोदरा M

मुंबई में भारी बारिश का अलर्ट, पुलिस की लोगों से अपील- घर से बाहर ना निकलें

भारी बारिश को को देखते हुए मुंबई पुलिस ने लोगों से घरों में रहने की अपील की है। मुंबई पुलिस ने एक्स पर पोस्ट किया कि आईएमडी ने कल सुबह 8.3० बजे तक मुंबई के लिए रेड अलर्ट घोषित किया है। सभी मुंबईवासियों से अनुरोध है कि जब तक आवश्यक न हो घर के अंदर ही रहें। कृपया सुरक्षित रहें।

डिजिटल डेस्क, मुंबई। देश की आर्थिक राजधानी मुंबई में भारी वर्षा में महानगर का जीवन अस्त-व्यस्त कर दिया है। इसका असर लोकल ट्रेनों पर भी देखा जा रहा है। समुद्र में ज्वार के दौरान हुई भारी वर्षा से महानगर के कई इलाकों में जलभराव हो गया। रेल की पटरियों पर भी पानी भर जाने से लोकल ट्रेनें भी विलंब से चल रही हैं। वहीं, आईएमडी ने कल सुबह 8.3० बजे तक मुंबई के लिए रेड अलर्ट घोषित

किया है।

भारी बारिश को को देखते हुए मुंबई पुलिस ने लोगों से घरों में रहने की अपील की है। मुंबई पुलिस ने एक्स पर पोस्ट किया कि आईएमडी ने कल सुबह 8.30 बजे तक मुंबई के लिए रेड अलर्ट घोषित किया है। सभी मुंबईवासियों से अनुरोध है कि जब तक आवश्यक न हो, घर के अंदर ही रहें। कृपया सुरक्षित रहें। किसी भी आपात स्थिति के लिए डायल 1०० या डायल 112 करें।

भारी वर्षा के पूर्वानुमान के बीच किसी भी स्थिति से निपटने के लिए एनडीआरएफ की कई टीमां को तैनात किया गया है, क्योंकि मौसम विभाग (आइएमडी) ने शहर और उपनगरों में भारी वर्षा तथा अलग-अलग स्थानों पर अत्यधिक भारी वर्षा के लिए अलर्ट जारी किया है।

खनिजों पर टैक्स के मामले में एण का ऐतिहासिक फैसला, बंगाल, झारखंड और एमपी समेत 6 राज्यों को होगा फायदा

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने खदान, खनिज संयंत्र राज्यों को भारी राजस्व के प्रोत्साहन वाला ऐतिहासिक फैसला

आधार एनरोलमेंट आइडी सी नहीं मिलेगा पैन

नई दिल्ली (ईएमएस)। अक्टूबर से पैन एप्लिकेशन या इनकम टैक्स रिटर्न फाइल करने के लिए आधार का एप्लिकेशन नंबर मान्य नहीं होगा। इसके लिए अब आधार नंबर ही देना होगा। सरकार ने कहा है कि आधार एप्लिकेशन फॉर्म की अप्रलमेटे आइडी के आधार पर एक से ज्यादा पैन जनरेट हो सकता है, इससे पैन का क्लेमिंग हो सकता है। केंद्र सरकार ने इस ऑफण के 1 अक्टूबर 2०24 से बंद करने का फैसला किया है। वह सुविधा 2०17 से है। लेकिन सरकार का मानना है कि आधार नंबर का क्लेमिंग बढ़ रहा है, और यह भारत के लगभग सभी लोगों को मिल चुका है।

बुलडोजर बाबा की सक्रियता देख.....विरोधियों के साथ अपने भी हुए हैरान उपचुनाव में जीत हासिल करने जुट गए योगी

लखनऊ (ईएमएस)। उत्तर प्रदेश में 1० विधानसभा सीटों पर होने वाले उपचुनाव में जीत हासिल करने के लिए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जिप सक्रियता से काम कर रहे हैं, यह देख कर उत्तर प्रदेश भाजपा ही नहीं बल्कि पार्टी के केंद्रीय नेता भी हैरान हैं।

बता दें कि बारा ही में मुख्यमंत्री ने अपने मंत्रिमंडल के कुछ साधियों के साथ बैठक कर उन्हें इन सीटों पर जीत हासिल करने के लिए कुछ जिम्मेदारियों दी थीं। उसके बाद से मुख्यमंत्री रोजाना इन सभियों के साथ संवाद कर उपचुनाव वाली सीटों की जमीनी स्थिति का आकलन कर रहे हैं। दरअसल लोकसभा चुनावों में यूपी में भाजपा को नुकसान उठाना पड़ा उसके चलते मोदी सरकार स्पष्ट बहुमत से पीछे रही और राज्य में योगी की विजेता वाली छवि भी प्रभावित हुई। इसके अलावा, योगी को इसकी भी चिंता है कि लोकसभा चुनाव परिणामों ने अन्य राज्यों में उनकी छवि को भी प्रभावित किया है। बता दें कि यूपी की कानून व्यवस्था को देखकर अन्य राज्यों की जनता अक्सर योगी जैसे मुख्यमंत्री की मांग करती है। योगी की बुलडोजर नीति का अनुसरण कई राज्यों के मुख्यमंत्री कर रहे हैं। योगी जब भी किसी अलग राज्य में जाते हैं, तब उनका अक्सर बुलडोजरों से स्वागत किया जाता है। लेकिन लोकसभा चुनावों में यूपी में भाजपा को नुकसान उठाना पड़ा इस सबसे स्वयं योगी की छवि भी प्रभावित हुई है। इसके बाद योगी एकदम एक्शन में हैं, और हर हालत में 1० विधानसभा सीटों पर होने वाले उपचुनाव को जीतना चाहते हैं। योगी की आतुरता के मायने में भी अनोखी है कि चुनावों की तैयारी उन्होंने अपनी पार्टी से पहले ही शुरू कर दी। योगी ने अपने मंत्रियों के बीच उपचुनाव वाली सीटों की जिम्मेदारी बांटी, तब उसके बाद भाजपा की प्रदेश इकाई ने भी बैठक कर पार्टी नेताओं और कार्यकर्ताओं की जिम्मेदारियां तय कर दीं ताकि चुनावों में जीत हासिल हो सके।

लोकसभा अध्यक्ष बिरला की सांसदों को चेतावनी, भूलकर भी आसन को चुनौती ना दें

दूसरी तरफ, टीएमसी सांसद अभिषेक बनर्जी ने बजट पर चर्चा में भाग लेकर नोटबंदी और लॉकडाउन का उल्लेख किया था, तब लोकसभा अध्यक्ष बिरला ने कहा, वर्ष 2016 के बाद दो बार लोकसभा चुनाव हो चुके हैं। आप बजट पर बात कीजिए। अध्यक्ष का इशारा 2०19 और 2024 में हुए आम चुनावों में भी भाजपा नीत राजग के सत्ता में आने की ओर था। फिर बनर्जी ने किसी का नाम लिया, जिस पर सत्ता पक्ष के सदस्यों ने हंगामा खड़ा कर दिया।

इस पर बिरला ने कहा कि सदस्य उन लोगों के नाम नहीं लें जो सदन के अह सदस्य नहीं हैं। इस पर बनर्जी ने बिरला से कहा कि जब सत्तापक्ष के सदस्य पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी का नाम लेते हैं या देश के प्रथम प्रधानमंत्री जवाहर लाल नेहरू का नाम लेते हैं, तब आसन उस पर वृुष्ट नहीं बोलना, यदि कोई आपातकाल की बात करे, तब अध्यक्ष चुप रहते हैं।

भारी बारिश को को देखते हुए मुंबई पुलिस ने लोगों से घरों में रहने की अपील की है। मुंबई पुलिस ने एक्स पर पोस्ट किया कि आईएमडी ने कल सुबह 8.3० बजे तक मुंबई के लिए रेड अलर्ट घोषित किया है। सभी मुंबईवासियों से अनुरोध है कि जब तक आवश्यक न हो, घर के अंदर ही रहें। कृपया सुरक्षित रहें। किसी भी आपात स्थिति के लिए डायल 1०० या डायल 112 करें।

भारी वर्षा के पूर्वानुमान के बीच किसी भी स्थिति से निपटने के लिए एनडीआरएफ की कई टीमां को तैनात किया गया है, क्योंकि मौसम विभाग (आइएमडी) ने शहर और उपनगरों में भारी वर्षा तथा अलग-अलग स्थानों पर अत्यधिक भारी वर्षा के लिए अलर्ट जारी किया है।

श्रीर्ष अदालत ने खनिज, खदानों के मामले में कर व्यवस्था पर व्यापक प्रभाव वाले फैसले में कहा है कि रॉयल्टी को कर नहीं माना जा सकता। इस फैसले से खनिज, खदान संयंत्र राज्य ओडीशा, झारखंड, पश्चिम बंगाल, छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश और राजस्थान को फायदा होगा। हालांकि फैसले को पूर्व प्रभाव से लागू माना जाएगा या फैसले की तारीख से लागू माना जाएगा इस पर कोर्ट बुधवार को सुनवाई करेगा।

प्रधान न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ ने स्वयं और सात अन्य न्यायाधीशों

के सुनवाई करेगा है। सुप्रीम कोर्ट की नौ न्यायाधीशों की संविधान पीठ ने आठ-एक के बहुमत से दिये फैसले में कहा है कि राज्यों को खदानों और खनिज वाली भूमि व खनिज अधिकारों पर कर लगाने का अधिकार है। राज्यों के पास ऐसा करने की विधायी क्षमता और शक्ति है। श्रीर्ष अदालत ने खनिज, खदानों के मामले में कर व्यवस्था पर व्यापक प्रभाव वाले फैसले में कहा है कि रॉयल्टी को कर नहीं माना जा सकता। इस फैसले से खनिज, खदान संयंत्र राज्य ओडीशा, झारखंड, पश्चिम बंगाल, छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश और राजस्थान को फायदा होगा। हालांकि फैसले को पूर्व प्रभाव से लागू माना जाएगा या फैसले की तारीख से लागू माना जाएगा इस पर कोर्ट बुधवार को सुनवाई करेगा। प्रधान न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ ने स्वयं और सात अन्य न्यायाधीशों के सुनवाई करेगा है। सुप्रीम कोर्ट की नौ न्यायाधीशों की संविधान पीठ ने आठ-एक के बहुमत से दिये फैसले में कहा है कि राज्यों को खदानों और खनिज वाली भूमि व खनिज अधिकारों पर कर लगाने का अधिकार है। राज्यों के पास ऐसा करने की विधायी क्षमता और शक्ति है। श्रीर्ष अदालत ने खनिज, खदानों के मामले में कर व्यवस्था पर व्यापक प्रभाव वाले फैसले में कहा है कि रॉयल्टी को कर नहीं माना जा सकता। इस फैसले से खनिज, खदान संयंत्र राज्य ओडीशा, झारखंड, पश्चिम बंगाल, छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश और राजस्थान को फायदा होगा। हालांकि फैसले को पूर्व प्रभाव से लागू माना जाएगा या फैसले की तारीख से लागू माना जाएगा इस पर कोर्ट बुधवार को सुनवाई करेगा।

बता दें कि मुख्यमंत्री योगी, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी, राज्य के दोनों उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य और ब्रजेश पाठक की इस सलाह दिल्ली में पार्टी के केंद्रीय नेताओं के साथ बैठक भी होनी है जिसमें प्रदेश में भाजपा को फिर से मजबूत करने का रोडमैप प्रस्तुत होगा।

नीति आयोग गवर्निंग काउंसिल की नौवीं बैठक शनिवार को, जनता से जुड़े मुद्दों पर होगी चर्चा; नदारद रहेगा विपक्ष

नई दिल्ली। नीति आयोग की नौवीं गवर्निंग काउंसिल की बैठक में पीने का पानी, बिजली, स्वास्थ्य, शिक्षा और जमीन व संपत्ति जैसे आम जनता के रोजमर्रा से जुड़े मुद्दों पर चर्चा होगी, लेकिन विपक्ष शासित राज्य इसका हिस्सा नहीं होंगे। आम जनता के जीवन को सरल बनाने के लिए इन मुद्दों को मुख्य सचिवों के राष्ट्रीय सम्मेलन में चिह्नित किया गया था, जिसका विस्तृत रोडमैप प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अध्यक्षता में 27 जुलाई को होने वाली नीति आयोग की बैठक में तय किया जाएगा।

2०47 तक विकसित भारत के लक्ष्य के साथ आम आदमी के जीवन के सुगम बनाने के लिए होने वाली नीति आयोग की इस शीर्ष बैठक में सभी राज्यों के मुख्यमंत्रियों को आमंत्रित किया गया था, लेकिन विपक्षी शासित

राज्यों के मुख्यमंत्रियों ने इसमें हिस्सा नहीं लेने का फैसला किया। राजधानी दिल्ली में 27 जुलाई शनिवार को नीति आयोग गवर्निंग काउंसिल की नौवीं बैठक होगी जिसका अध्यक्षता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी करेंगे। इस बीच कई विपक्षी शाशित राज्यों के मुख्यमंत्रियों ने बैठक का बहिष्कार करने का फैसला किया है। जाहिर है विपक्षी राज्यों के मुख्यमंत्री इन मुद्दों पर अपने-अपने राज्यों में आम जनता से जुड़ी कठिनाइयों को दूर करने के लिए अहम सुझाव देने से वंचित रह जाएंगे।

कर्नाटक, तमिलनाडु, केरल, तेलंगाना, पंजाब जैसे विपक्ष शासित राज्यों के मुख्यमंत्रियों ने गवर्निंग काउंसिल की बैठक में हिस्सा नहीं लेने का ऐलान कर दिया है। वहीं पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने अभी स्थिति स्पष्ट नहीं की है। पहले ममता के बैठक में शामिल होने की खबरें थीं, लेकिन माना जा रहा है कि उन पर दबाव है।

नीति आयोग के अनुसार भारत

अधिकारियों के खिलाफ पक्के सबूत लेकर लाओ...एक्शन होगा

योगी ने अपने विधायकों से कहा लखनऊ (ईएमएस)। लोकसभा चुनाव में पार्टी के प्रदर्शन के बाद से सीएम योगी एक्शन में दिख रहे हैं। लगातार बैठकें कर पार्टी के नेताओं से मुलाकात कर रहे हैं। हाल ही में उत्तर प्रदेश के 1० विधानसभा सीटों पर होने वाले उपचुनाव की तैयारियों को लेकर सीएम योगी जुटे हुए हैं। इसी कड़ी में योगी ने अलग-अलग मंडल के विधायकों से मुलाकात करने का सिलसिला शुरू किया है। गुरुवार को सीएम योगी मेरठ मंडल के विधायकों के साथ मीटिंग कर रहे हैं। इसके बाद सीएम योगी प्रयागराज मंडल के विधायकों से बात करने वाले है। इसके पहले उन्होंने बेतली मंडल के विधायकों के साथ बैठक की थी। बैठक में विधायकों ने प्रशासनिक अधिकारियों के खिलाफ जमकर शिकायत की है। बैठक में योगी ने कहा था कि किसी भी जमप्रतिनिधि की जीत में 50 प्रतिशत पार्टी की, 5० प्रतिशत भूमिका पर्याशी की होती है।

यूपी पुलिस की रह परीक्षा अगरस्त में होगी

लखनऊ (ईएमएस)। यूपी पुलिस की रह की गई सिपाही भर्ती परीक्षा की नई तारीखें का ऐलान हो गया। परीक्षा अगरस्त में 5 दिन- 23, 24, 25, 3० और 31 अगरस्त को होगी। जन्माष्टमी के चलते 4 दिन का गैप रहेगा। हर दिन दो शिफ्ट में एर्रामा होगा। यानी 1० शिफ्ट में पूरी परीक्षा होगी। एक शिफ्ट में करीब 5 लाख अर्थवर्षी शामिल होंगे। सिपाही भर्ती की यह परीक्षा इसी साल 17 और 18 फरवरी को प्रदेश के 75 जिलों में हुई थी। कई जगह पेपर लीक होने के बाद छात्रों ने जबरदस्त प्रदर्शन किया था। एसटीएफ जांच में पेपर लीक की पुष्टि होने के बाद योगी सरकार ने परीक्षा कैंसिल कर दी थी। एर्रामा में करीब 5० लाख अर्थवर्षी शामिल हुए थे। सिपाही भर्ती परीक्षा यूपी पुलिस की अब तक की सबसे बड़ी परीक्षा है। इसमें 6०,244 सिपाही के पदों को स्वीकार कर ली।

खनिजों पर टैक्स के मामले पर सुप्रीम कोर्ट का फैसला, कहा- राज्यों को भी है टैक्स लगाने का हक

खनिजों पर राज्यों को रॉयल्टी

वसूलेने का कानूनी अधिकार नई दिल्ली (ईएमएस)। खनिजों पर टैक्स वसूलने के मामले पर गुरुवार को सुप्रीम कोर्ट के 9 जजों की बेंच ने फैसला सुनाया है। सीजेआई ने कहा है कि बेंच ने 8:1 के बहुमत से फैसला किया है कि खनिजों पर लगने वाली रॉयल्टी को टैक्स नहीं माना जाएगा। सीजेआई ने कहा है कि माइंस और मिनरल्स डेवलपमेंट एंड रेगुलेशन एक्ट राज्यों की टैक्स वसूलने की शक्तियों को सीमित नहीं करता, राज्यों को खनिजों और खदानों की जमीन पर टैक्स वसूलने का पूरा अधिकार है। खदानों और खनिजों पर केंद्र की ओर से अब तक टैक्स वसूली के मुद्दे पर 31 जुलाई को सुनवाई होगी।

दरअसल, अलग-अलग राज्य सरकारों और खनन कंपनियों की ओर से सुप्रीम कोर्ट में 86 याचिकाएं पहुंची थीं। कोर्ट को को तय करना था कि मिनरल्स पर रॉयल्टी और खदानों पर टैक्स लगाने के अधिकार राज्य सरकार को होने चाहिए या नहीं। सुप्रीम कोर्ट

में 8 दिन तक चली सुनवाई में केंद्र ने कहा था कि राज्यों को यह अधिकार नहीं होना चाहिए। अदालत ने 14 मार्च को फैसला सुरक्षित रख लिया था। पिछली सुनवाई में सुप्रीम कोर्ट ने कहा था कि संविधान में खनिज अधिकारों पर टैक्स लगाने का अधिकार केवल संसद को ही नहीं है, बल्कि राज्यों को भी दिया गया है।ऐसे में उनके अधिकार को दबाया नहीं जा सकता है। 9 जजों की बेंच में जस्टिस हृषिकेश राव, जस्टिस अभय एस ओसा, जस्टिस जीवী नारायटना, जस्टिस जेबी पारदीवाला, जस्टिस मनोज मिश्रा, जस्टिस उज्जल बुध्यां, जस्टिस सतीश चंद्र शर्मा और जस्टिस आंगम्टीन जॉर्ज शामिल थे। इनमें से जस्टिस जीवी नारायलना की बाकी जजों से अलग राय थी। बीवी नारायना का मनना है कि राज्यों को टैक्स वसूलने का अधिकार नहीं देना चाहिए। इससे इन राज्यों में कॉम्पिटिशन बढ़ेगा।

केंद्र की दलील- महंगाई बढ़ेगी केंद्र ने कहा था कि अगर राज्यों को टैक्स लगाने का अधिकार दिया



कांग्रेस सांसद रणदीप सुरजेवाला ने कहा कि सरकार घोषित एमएसपी पर किसानों से पर्याप्त मात्रा में फसलों की खरीद नहीं कर रही है। उन्होंने आरोप लगाया, वे एमएसपी की घोषणा करते हैं, लेकिन एमएसपी पर खरीद नहीं करते हैं।

जल्द ही पांच ट्रिलियन जीडीपी के साथ दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की राह है और 2047 तक इसे 3० ट्रिलियन डॉलर तक पहुंचाने का लक्ष्य है। इस लक्ष्य को हासिल करने के लिए केंद्र और राज्यों के बीच समन्वित प्रयास की जरूरत होगी। ध्यान देने की बात है कि नीति आयोग की नौवीं गवर्निंग कांसिल की बैठक की तैयारी काफी पहले शुरू हो गई थी। इसके लिए पिछले साल दिसंबर में सभी राज्यों के मुख्य सचिवों की बैठक हुई थी। राजधानी दिल्ली में 27 जुलाई शनिवार को नीति आयोग गवर्निंग कार्डंसिल की नौवीं बैठक होगी जिसकी अध्यक्षता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी करेंगे। बैठक में का ऐलान कर दिया है। वहीं पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने अभी स्थिति स्पष्ट नहीं की है। पहले ममता के बैठक में शामिल होने की खबरें थीं, लेकिन माना जा रहा है कि उन पर दबाव है।

नीति आयोग के अनुसार भारत

वडोदरा में १४ इंच बारिश से जनजीवन अस्त-व्यस्त विश्वामित्री नदी उफान पर आई, मगड़-मच्छों के शहर में घुसने का खतरा बढ़ा

वडोदरा, २५ जुलाई ।

वडोदरा में बुधवार से शुरू हुई मूसलधार बारिश बुधवार सुबह तक रुक रुक जारी रही। इस तरह २४ घंटों में यहाँ १४ बारिश हो चुकी है। भारी बारिश के कारण शहर में बाढ़ के हालात बन गए हैं।वहीं, विश्वामित्री नदी खतरे के निशान से ३ फीट ऊ पर बह रही है। नदी में आई बाढ़ का पानी शहर में घुसने लगा है, जिससे शहर में मारामच्छों के घुसने का खतरा बढ़ गया है। बता दें, विश्वामित्री नदी लगभग ४४१ मगड़मच्छों की शरणस्थली है।

विश्वामित्री नदी का स्तर २९.१३ फीट तक पहुँच गया है, जबकि इसके खतरे का लेवल २६ फीट है। भारी

सीएमए नैन्टी शाह को मिली बड़ी जिम्मेदारी, पश्चिमी भारत क्षेत्रीय परिषद के सचिव नियुक्त

सूरत । इंस्टीट्यूट ऑफ कॉस्ट अकाउंटेंट्स ऑफ इंडिया (सीएमए) के पश्चिमी भारत क्षेत्रीय परिषद ने मुंबई में हुई बैठक में वर्ष 2०24-25 के लिए नए पदाधिकारियों का निर्धारण चुनाव किया है। इस चुनाव में

सूरत के सीएमए नैन्टी शाह को लगातार दूसरे साल सचिव पद की बड़ी जिम्मेदारी सौंपी गई है। सीएमए नैन्टी शाह को लगातार दूसरे साल मिली बड़ी जिम्मेदारी पूरे दक्षिण गुजरात सीएमए परिवार में खुशी का माहौल है।

छत्तीसगढ़ के सीएमए अरिंदम

राज्य में मौसम का औसत 53 फीसदी बारिश, कच्छ जोन में सबसे अधिक 75 फीसदी वर्षा

वडोदरा । राज्य में पिछले 24 घंटे के दौरान आणंद जिले की बोरसद तहसील में सर्वाधिक 14 इंच बारिश हुई। इसके अलावा वडोदरा जिले की पादरा और वडोदरा तहसील के अलावा नर्मदा की तिलकवाडा तहसील में 8 इंच से अधिक, भरूच तहसील में 7 इंच से अधिक बारिश हुई। नवसारी की खेरगाम तहसील और छोटा उदेंपुर की नरवाडी तहसील में 6 इंच से अधिक बारिश होने की जानकारी राज्य स्टेट इमरजेंसी ऑपरेशन सेंटर से मिली है।

स्टेट इमरजेंसी ऑपरेशन सेंटर की तरफ से दी गई जानकारी के अनुसार 25 जुलाई सुबह 6 बजे तक पिछले 24 घंटे में राज्य में मौसम का औसत का कुल 53 फीसदी बारिश हो चुकी है। वहीं, कच्छ जोन में मौसम का सर्वाधिक 75 फीसदी बारिश हुई है। इसके बाद सीराष्ट्र जोन में 73 फीसदी बारिश हुई है। दक्षिण गुजरात में 63 फीसदी, पूर्व-मध्य गुजरात में 32 फीसदी, उत्तर गुजरात में सबसे कम 29 फीसदी बारिश हो चुकी है। इसके अलावा डोंग की सुबीर तहसील, नर्मदा की नांदेद तहसील, वडोदरा की शिनोर तहसील, भरुच की अंकलेश्वर, झगडिया और हांसोट, गांधीनगर की देहगाम तहसील,

सूरत की महवा तहसील में पिछले 24 घंटे के दौरान 5 इंच से अधिक बारिश हुई है। राज्य की 15 तहसीलों में 4 इंच और 21 तहसीलों में 3 इंच बारिश हुई है। राज्य की करीब 25 तहसीलों में 2 इंच से अधिक और 47 तहसीलों में एक इंच बारिश हुई है। पिछले 24 घंटे में आणंद जिले की बोरसद तहसील में 14 इंच बारिश, वडोदरा की पादाव व नर्मदा की तिलकवाडा तहसील में 8 इंच बारिश दर्ज की गई ।

गुक्वार को राज्य में सामान्य बारिश हुई है। सुबह 6 बजे से दिन के 12 बजे तक करीब 43 तहसीलों में बारिश हुई है। अन्य कुछ जगहों पर एक मिलीमीटर से भी कम बारिश हुई। इसमें सर्वाधिक बारिश दाहोद की लीमखेड़ा

गुजरात में भारी बारिश से आठ की मौत, कई नदियां उफान पर

अहमदाबाद, २५ जुलाई ।

गुजरात में भारी वर्षा के चलते हुई विभिन्न घटनाओं में लगभग आठ लोगों की मौत हो गई। भारी वर्षा के चलते राज्य के बड़े हिस्से में नदियाँ और बांधों के उफ़ानने से कई गांवों में पानी भर गया है। विभिन्न गांवों में फंसे आठ सौ से अधिक लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया गया है। राज्य के सभी २०६ प्रमुख बांध भर गए हैं।

गुजरात में भारी वर्षा के चलते हुई विभिन्न घटनाओं में लगभग आठ लोगों की मौत हो गई। भारी वर्षा के चलते राज्य के बड़े हिस्से में नदियाँ और बांधों के उफानने से कई गांवों में पानी भर गया है। विभिन्न गांवों में फंसे आठ सौ से अधिक लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया गया है। एक अधिकारी के अनुसार, वडोदरा, सूरत, भरूच और आणंद जैसे जिलों में बुधवार सुबह से भारी घर्षा होने से सामान्य जनजीवन अस्त-व्यस्त हो गया। कुछ स्थानों पर स्कूलों और कालेजों में दिनभर की छुट्टी घोषित करनी पड़ी। कुछ इलाकों में ट्रेन सेवाएं भी प्रभावित हुईं।

शहत आयुक्तआलेक कुमार पांडे ने कहा कि पिछले २४ घंटों के दौरान गुजरात के कई हिस्सों में हुई भारी

बारिश के कारण वडोदरा में आज स्कूल-कॉलेज बंद रखे गए। कमाती पुरा, परसुराम, भद्रो समेत निचले इलाकों में घुटने तक पानी भरा हुआ है। विश्वामित्री नदी में बढ़ते जल स्तर के चलते एहतियातन कालाघोड़ा पुल से आवाजाही रोक दी गई है।

आपात स्थिति के लिए हेल्पलाइन नं. जारी-वडोदरा कॉर्पोरेशन हेल्पलाइन- १८०० २३३ ०२६५ ,बाढ़ नियंत्रण - ०२६५ २४२५९२, एनडीआरएफ हेल्पलाइन- ९७९१० ७७३७२,पशु हेल्पलाइन वी केयर- ९४०९०२७९६६

वडोदरा नगर निगम आयुक्त दिलीप शण्पा और कलेक्टर बिजल शाह भी गांधीनगर में आपातकालीन

सौत्वामी को अध्यक्ष और बड़ौदा के सीएमए मिहिर व्यास को उपाध्यक्ष पद पर निर्धारण चुना गया है। सूरत के ही सीएमए चैतन्य मोहरीर को बोधोध्यक्ष पद मिला है।

सूरत के सीएमए नैन्टी शाह को लगातार दूसरे साल मिली इस बड़ी जिम्मेदारी से पूरे दक्षिण गुजरात में खुशी की लहर दौड़ गई है।सूरत दक्षिण गुजरात सेटर के अध्यक्ष कैलाश चंद्र गुप्ता और प्रबंध समिति ने नए पदाधिकारियों को बधाई दी है। चैप्टर ने कहा कि यह सूरत और दक्षिण गुजरात के लिए गर्व का क्षण है।

तहसील में सुबह 8 से 12 के बीच 32 मिलीमीटर (मिमी), वलसाड की कपरवाडा तहसील में 29 मिमी, धरमपुर में 22 मिमी, पंचमहाल की शेहरा तहसील में 21 मिमी, मोरवा हड़प में 20 मिमी, दाहोद की सिंगवड में 16 मिमी, नवसारी की खेरगाम में 16 मिमी, दाहोद की संजली में 15 मिमी, साबरकांठा के हिम्लतनगर में 1० मिमी और दाहोद शहर में 10 मिमी बारिश दर्ज की गई है।

भारी बारिश से दहा मकान, मां-बेटे की दर्दनाक मौत

मौसम विभाग ने भी प्रदेश की कई जगहों पर भारी बारिश का अलर्ट जारी किया है, साथ ही लोगों को जलाशयों और निचले इलाकों में न जाने की एडवाइजरी जारी की गई है। साबरकांठा जिले में भी भारी बारिश और पूरे इलाके में जलभराव होने की वजह से लोग घर्षों के अंदर ही रहने को मजबूर हैं।

गुजरात के साबरकांठा जिले में भारी बारिश के चलते एक बड़ा हादसा हो गया। भारी बारिश की वजह से कच्चे मकान की दीवार ढह जाने से मकान में सो रहे मां-बेटे की मौत हो गई। बताया जा रहा है कि एक मां और उसका चार साल का बच्चा अपने कच्चे मकान में सो रहे थे। तीनों शत में भारी बारिश की वजह से कच्चे मकान की दीवार उनके ऊ पर गिर गई। जिससे दोनों दीवार के मल्ले में दब गए।

घटना की जानकारी होते ही स्थानीय लोगों ने आनन-फानन में दोनों को पास के ही एक अस्पताल में भर्ती करया। जहां डॉक्टरों ने मां को मृत घोषित कर दिया।

जलभराव कम होने के बाद सफाई अभियान तेज, स्वास्थ्य विभाग अलर्ट

सूरत२५ जुलाई । सूरत में लगातार बारिश के कारण शहर के विभिन्न इलाकों में जलभराव की स्थिति उत्पन्न हो गई थी। खासकर पिछले कुछ दिनों से निचले इलाकों में जलभराव की समस्या गंभीर थी। हालांकि, अब बारिश कम होने के साथ ही नगर निगम प्रशासन और स्वास्थ्य विभाग ने संयुक्त रूप से सफाई अभियान तेज कर दिया है।

शहर के विभिन्न जोनों में कीटनाशकों का छिड़काव किया जा रहा है ताकि किसी भी तरह के संक्रमण को फैलने से रोक़ा जा सके। महापौर दक्षेण मावानी ने बताया कि स्वास्थ्य विभाग की टीमों लगातार काम कर रही हैं और सभी प्रभावित

जैसे ही बारिश धमी, लोगों के चेहरे पर मुस्कान आ गई

सूरत शहर में पिछले तीन दिनों से हो रही लगातार बारिश के कारण आई बाढ़ से शहरवासी बुरी तरह प्रभावित हुए थे। खाड़ियों का जलस्तर बढ़ने से कई इलाके जलमग्न हो गए थे और लोगों को अपने घरों में कैद रहने को मजबूर होना पड़ा था। हालांकि, मौसम में आए बदलाव के साथ बारिश थमने से स्थिति में सुधार देखने को मिल रहा है। खाड़ियों में पानी का स्तर धीरे-धीरे कम होने लगा है, जिससे लोगों ने राहत की सांस ली है। बाढ़ के पानी से डूबे घरों और दुकानों को साफ-सफाई का काम शुरू हो गया है।

इलाकों में सफाई अभियान चलाया जा रहा है।

शहर के निचले इलाकों में जलभराव कम होने और बारिश कम होने के साथ ही सफाई अभियान तेज कर दिया गया है। संक्रमण को फैलने से रोकने के लिए शहर के विभिन्न जोनों में कीटनाशकों का छिड़काव किया जा रहा है।स्वास्थ्य विभाग की टीमों लगातार काम कर रही हैं और सभी प्रभावित इलाकों में सफाई अभियान चलाया जा रहा है।

महापौर दक्षेण मावानी ने बताया कि शहर को स्वच्छ और सुरक्षित बनाने के लिए सभी आवश्यक कदम उठाए जा रहे हैं।

जैसे ही बारिश धमी, लोगों के चेहरे पर मुस्कान आ गई

स्थानीय प्रशासन ने बाढ़ प्रभावित इलाकों में राहत और बचाव कार्य जारी रखे हुए हैं। लोगों को खाने-पीने का सामान और अन्य आवश्यक वस्तुएं मुहैया कराई जा रही हैं। साथ ही, स्वास्थ्य विभाग की टीमों भी लोगों को चिकित्सा सुविधाएं प्रदान कर रही हैं।

सूरत के निवासियों को उम्मीद है कि आने वाले दिनों में स्थिति और अधिक सामान्य हो जाएगी। हालांकि, प्रशासन ने लोगों से सतर्क रहने की अपील की है और भविष्य में आने वाली किसी भी आपदा के लिए तैयार रहने को कहा है।

राज्य में बारिश की स्थिति के लिए "शून्य हताहत" दृष्टिकोण के साथ

भरूच, २५ जुलाई ।

राज्य में भारी बारिश की स्थिति से निपटने के लिए राज्य और जिला प्रशासन द्वारा शून्य हताहत दृष्टिकोण के साथ युद्ध स्तर पर राहत और बचाव अभियान चलाए जा रहे हैं। राज्य के मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्रभाई पटेल के मार्गदर्शन में राज्य आपातकालीन परिचालन केंद्र द्वारा निरंतर निगरानी में एनडीआरएफ और एस्डीआरएफ की टीमों द्वारा राहत अभियान चलाया जा रहा है।

एनडीआरएफ की टीम ने आज पोखेदर जिले के चिंगािया और मंडेर गांवों के निचले इलाकों में फंसे 6 लोगों को बचाया। एनडीआरएफ की टीम ने 2 बच्चों, एक पुरुष और एक महिला सहित कुल 6 लोगों

26 जुलाई को अहमदाबाद-पटना अहमदाबाद, 24 जुलाई

पश्चिम रेलवे द्वारा यात्रियों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए अहमदाबाद और पटना के बीच 26 जुलाई 2024 को वन वे स्पेशल ट्रेन विशेष किराये पर चलाने का निर्णय लिया गया है।जिसका विवरण निम्नानुसार है:

ट्रेन संख्या 09413 अहमदा बाद-पटना स्पेशल 26 जुलाई 2024 शुक्रवार को अहमदाबाद से 16.35 बजे प्रस्थान करेगी तथा तीसरे दिन रिविवार को 07.00 बजे पटना पहुंचेगी।

मार्ग में यह ट्रेन नडियाद, आणंद, छायापुरी, गोधरा, रतलाम, भवानी मंडी, कोट, सवाई माधोपुर, गंगापूर सिटी, बयाना, आगरा फोर्ट, टूंडला, सातपुर सेंटरल, लखनऊ, अयोध्या कैंट, अकबरपुर, वाराणसी, पंडित दीनदयाल उपाध्याय जंक्शन, बक्सर एवं आरा स्टेशनों पर रुकेगी। इस ट्रेन में 20 कोच स्लीपर श्रेणी एवं एक कोच सामान्य श्रेणी का रहेगा।

नुकसान रोक सके हैं। उन्होंने आगामी समय में वर्षा ऋतु के दौरान यह और अधिक वर्षा हो, तो भी इसी सतर्कता के साथ कार्य रहने के लिए मार्गदर्शन दिया। उन्होंने स्टेट कंट्रोल रूम के साथ निरंतर सम्पर्क में रह कर कम से कम नुकसान हो; ऐसे अग्रिम आयोजन के लिए भी आवश्यक सुझाव दिए। मुख्यमंत्री ने वर्षा से विद्युत आपूर्ति प्रभावित कई क्षेत्रों में युद्ध स्तर पर मरम्मत कार्य करने व विद्युत आपूर्ति बहाल करने की जानकारी प्राप्त की। उन्होंने सड़क एवं भवन विभाग को सड़कों-मार्गों को हुए नुकसान की मरम्मत करने, बंद सड़कों पर पुन: यातायात बहाल करने के निर्देश दिया। उन्होंने संबंधित विभागों से कहा कि जरूरत पड़े तो निकटस्थ जिलों से संसाधनों एवं मैनपावर की व्यवस्था करके भी स्थिति को तेजी से पूर्ववत किया जाए। उन्होंने कहा कि राज्य में वर्तमान में जो जलाशय, बांध पूरी तरह भर गए हैं या खतरे के निशान पर हैं, उन क्षेत्रों में बांध-जलाशय के उपरी क्षेत्र में वर्षा की लगातार माॉिटरिंग करने और कमांड व कैंचमेंट क्षेत्र के लोगों के जान-माल की सुरक्षा की दिशा में कदम उठाए जाएं।

मीठी और काकश खाड़ी ओवरफ्लो होने से एक लाख लोग प्रभावित

सूरत में २४ घंटे में साढ़े ५ इंच बारिश हुई, मीठी खाड़ी ओवरफ्लो होने से आस-पास की सोसाइ्टियों, घरों और कपड़ा मार्केट में पानी भर गया, कपड़ा व्यापार ठप पड़ा

सूरत, २५ जुलाई । मीठी खाड़ी ओवरफ्लो होने से आस-पास की सोसाइ्टियों, घरों और कपड़ा मार्केट में पानी भर गया।इससे हजारों लोग प्रभावित हुए। शहर में बीते ७२ घंटे में १७ इंच और बीते २४ घंटे में साढ़े पांच इंच बारिश हुई है। गुरुवार को भी भारी बारिश की चेतावनी है।

मंगलवार-बुधवार की शत में ४ इंच बारिश हुई, जबकि बुधवार सुबह ६ बजे से शत १० बजे तक डेढ़ इंच बारिश हुई है।जिले में भारी बारिश से शहर की सीमाड़ा, मीठी, काकरा, भेदवाड और लंबावत क्षेत्र में बाढ़ जैसी स्थिति है। कॉजवे का डैंजर लेवल ६ मीटर है, लेकिन यह ८.३१ मीटर पर पहुंच गया है। तापी नदी भी लबालब हो गई। पर्वत पाडिया और लंबावत क्षेत्र में खाड़ी के आसपास के इलाकों में पानी भर गया है।मीठी खाड़ी का जलस्तर ९ मीटर तक पहुंच गया है।

वराछा जोन-बी: आदर्श आश्रम शाला, राजीव नगर हणपति,

सीएमए नैन्टी शाह को मिली बड़ी जिम्मेदारी, पश्चिमी भारत क्षेत्रीय परिषद के सचिव नियुक्त

सूरत । इंस्टीट्यूट ऑफ कॉस्ट अकाउंटेंट्स ऑफ इंडिया (सीएमए) के पश्चिमी भारत क्षेत्रीय परिषद ने

सीएमए नैन्टी शाह को मिली बड़ी जिम्मेदारी, पश्चिमी भारत क्षेत्रीय परिषद के सचिव नियुक्त

सूरत । इंस्टीट्यूट ऑफ कॉस्ट अकाउंटेंट्स ऑफ इंडिया (सीएमए) के पश्चिमी भारत क्षेत्रीय परिषद ने

मुंबई में हुई बैठक में वर्ष 2024-25 के लिए नए पदाधिकारियों का निर्धारण चुनाव किया है। इस चुनाव में सूरत के सीएमए नैन्टी शाह को लगातार दूसरे साल सचिव पद की बड़ी जिम्मेदारी सौंपी गई है।

छत्तीसगढ़ के सीएमए अरिंदम गोस्वामी को अध्यक्ष और बड़ौदा के सीएमए मिहिर व्यास को उपाध्यक्ष पद पर निर्धारण चुना गया है। सूरत के ही सीएमए चैतन्य मोहरीर को बोधोध्यक्ष पद मिला है। सूरत के सीएमए नैन्टी शाह को लगातार दूसरे साल मिली इस बड़ी जिम्मेदारी से पूरे दक्षिण गुजरात में खुशी की लहर दौड़ गई है। सूरत दक्षिण गुजरात चैप्टर के अध्यक्ष कैलाश चंद्र गुप्ता और प्रबंध समिति ने नए पदाधिकारियों को बधाई दी है। चैप्टर ने कहा कि यह सूरत और दक्षिण गुजरात के लिए गर्व का क्षण है।

बच्चों को तेजी से अपनी जकड़ में ले रहा ये खतरनाक वायरस

अहमदाबाद, २५ जुलाई । गुजरात में बुधवार को भी इसके कारण तीन बच्चों को जान गंवानी पड़ी। इसके साथ ही इन वायरस के कारण अब तक ४१ बच्चों की मौत हो चुकी है।देश के कई हिस्सों में चांदीपुरा वायरस का कहर कम होने का नाम नहीं ले रहा है। गुजरात में बुधवार को भी इसके कारण तीन बच्चों को जान गंवानी पड़ी। इसके साथ ही इस वायरस के कारण अब तक ४१ बच्चों की मौत हो चुकी है।

व्या है और कैसे फैलता है- डॉक्टर की सलह ले आएं आपको चांदीपुरा वायरस के लक्षण दिखाई देते हैं, तो तुरंत डॉक्टर की सलह लेनी चाहिए।

चांदीपुरा वायरस क्या है: यह एक आरएनए वायरस है जो मादा फ्लेबोटीमाइन मक्खी से फैलता है। चांदीपुरा वायरस के लक्षण: बुखार, फूँ जैसे लक्षण, तेज एंसेफलाइटिस (दिमाग में सूजन)। चांदीपुरा

वायरस कितना खतरनाक है: यह वायरस शिशुओं और वयस्कों दोनों के लिए घातक हो सकता है।वायरस से संक्रमित बच्चे लक्षण दिखने के ४८-७२ घंटों के भीतर मर जाते हैं। चांदीपुरा वायरस से बचाव के उपाय - मच्छरों से बचने के लिए शत में और सुबह-शाम फुल स्लीव्स के कपड़े पहनना चाहिए। मच्छरों को काँड़ों से बचने के लिए शत में नेट को सुबह 11 बजे नबासकांठा जिले के वडगाम में अध्यक्ष धी हाथ जोड़ोइट समिति के प्रदेश अध्यक्ष इंद्रनीलभट्टी राजगुरु की अध्यक्षता में त्रिगुणात्मक कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें न्याय जांच का रथ पूरे जिले में घूमेगा। जिसने जिला कांग्रेस अध्यक्ष और हैंड-टू-हैंड जोड़ो कमेटी के पदाधिकारियों ने हरी झंडी दे दी.

कठोदरा से १८२ लोगों को सस्थाणा कॉम्युनिटी हॉल, वेलंजा स्कूल और अन्य जगह शिफ्ट किया। यहाँ ३१८५ फूड पैकेट बांटे गए।

लिंबायत जोन: हणपतिवास, कमला एरिया, प्लजा नगर स्लम एरिया से १७८ लोगों को मगोब विलेज के राजपूत भवन वाड़ी के इर्लीफ सेंटर, ले कॉस्ट कॉलेजी, मान दरवाजा टेनामेंट में शिफ्ट किया। यहाँ ७१८५ फूड पैकेट बांटे गए।

उधना जोन ए: संजय नगर वसाहत से ३७ ल्हेगों को भीमनगर प्राथमिक शाला में शिफ्ट किया गया। १००० फूट पैकेट बांटे गए।

उधना जोन-बी: संजय नगर-१ से २१३ लोगों को उनके रिश्तेदारों के घर पहुंचाया। १४०० फूड पैकेट बांटे गए। वराछा जोन-ए: हणपति वास, सारोली गाम-व वांसकोड़ा, सणिया ब्राह्मण फालिया, खाड़ी फालिया से १७५ लोगों को सारोली प्राथमिक शाला और उनके रिश्तेदारों के घर पहुंचाया। २००० फूड पैकेट बांटे गए। अठवा जोन: इमूलबाद से १७०

सीएमए नैन्टी शाह को मिली बड़ी जिम्मेदारी, पश्चिमी भारत क्षेत्रीय परिषद के सचिव नियुक्त

मुंबई में हुई बैठक में वर्ष 2024-25 के लिए नए पदाधिकारियों का निर्धारण चुना गया है। इस चुनाव में सूरत के सीएमए नैन्टी शाह को लगातार दूसरे साल सचिव पद की बड़ी जिम्मेदारी सौंपी गई है।

छत्तीसगढ़ के सीएमए अरिंदम गोस्वामी को अध्यक्ष और बड़ौदा के सीएमए मिहिर व्यास को उपाध्यक्ष पद पर निर्धारण चुना गया है। सूरत के ही सीएमए चैतन्य मोहरीर को बोधोध्यक्ष पद मिला है। सूरत के सीएमए नैन्टी शाह को लगातार दूसरे साल मिली इस बड़ी जिम्मेदारी से पूरे दक्षिण गुजरात में खुशी की लहर दौड़ गई है। सूरत दक्षिण गुजरात चैप्टर के अध्यक्ष कैलाश चंद्र गुप्ता और प्रबंध समिति ने नए पदाधिकारियों को बधाई दी है। चैप्टर ने कहा कि यह सूरत और दक्षिण गुजरात के लिए गर्व का क्षण है।

पश्चिमी रेलवे चलायेगी अहमदाबाद से कुडाल और मंगलुरु के बीच गणपति स्पेशल ट्रेनें

पश्चिम रेलवे गणपति महोत्सव 2०24 के दौरान अतिरिक्त भीड़ को नियंत्रित करने के उद्देश्य से और अहमदाबाद-मंगलुरु स्टेशनों के बीच विशेष किराए पर साप्ताहिक स्पेशल ट्रेनें चलाएगी। इन ट्रेनों का विवरण इस प्रकार है:

1. ट्रेन संख्या 09412 अहमदा बाद-कुडाल साप्ताहिक स्पेशल 03, 10 और 17 सितंबर, 2024 (मंगलवार) को अहमदाबाद से 09.30 बजे प्रस्थान करेगी और अगले दिन

0३.3० बजे कुडाल पहुंचेगी। इसी तरह ट्रेन संख्या 09411 कुडाल-अहमदाबाद साप्ताहिक स्पेशल 04,11 और 18 सितंबर 2024 (बुधवार) को कुडाल से 04.30 बजे प्रस्थान करेगी और उसी दिन 23.45 बजे अहमदाबाद पहुंचेगी। यह ट्रेन मार्ग में दोनों दिशाओं में वडोदरा, सूरत, वापी, पालघर, वसई रोड,प्रनेबेल,रोहा,माणगांव,वीर, कांजाडी, खेड़, चिपलून, सावडी, आरवली रोड, सिंगेश्वर रोड, रत्नागिरी, आडवली, विलंबदे, राजा पुर रोड, वैभववाडी रोड, नांदगांव रोड, कणकवली और सिंधुदुर्ग स्टेशनों पर रुकेगी। इस ट्रेन में एसी 3-टियर, स्लीपर क्लास और सामान्य द्वितीय श्रेणी के डिब्बे होंगे।

ट्रेन संख्या 09412 और 094 24 की बुकिंग 28 जुलाई, 2०24 से सभी पीआरएस काउंटर्ओं और डिऊण वेबसाइट पर शुरू होगी। ट्रेनों के समय, ठहराव और संचर्गा के बारे में विस्तृत जानकारी के लिए, यात्री कृपया [www.enquiry .indian rail.gov.in](http://www.enquiry.indian rail.gov.in) पर जाकर अवलोकन कर सकते हैं।

2. ट्रेन संख्या 09424 अहमदा बाद- मंगलुरु साप्ताहिक स्पेश ल 06,1३ और 20 सितंबर, 2० 24 शुक्रवारकोअहमदाबादसे 16.00 बजे प्रस्थान करेगीऔर अगले दिन 19.45 बजे मंगलुरु पहुंचेगी। इसी तरह ट्रेन संख्या 09423 मंगलुरु-अहमदाबाद साप्ताहिक स्पेशल 07,14 और 21 सितंबर, 2024 शनिवार को मंगलुरु से 22.10 बजे प्रस्थान करेगी और सोमवार को 02.15 बजे अहमदाबाद पहुंचेगी। यह ट्रेन मार्ग में दोनों दिशाओं में नडियाद,आणंद, वडोदरा, भरूच, सूरत, वापी, वसई रोड, पनवेल, रोहा, मानगांव, खेड़, चिपलून, साव डी, संगमेश्वर रोड, रत्नागिरी, राजापुर

लोगों को भंटाइ कॉम्युनिटी हॉलमें शिफ्ट किया। ३००० फूड पैकेट बांटे।

शहर समेत जिले में पिछले ७२ घंटे से हो रही झमाझम बारिश से शहर का आधा हिस्सा खाड़ी बाढ़ से प्रभावित है। शहर का लिंबायत, वराछा, उधना और अठवा जोन से गुजरेने वाली सारी खाड़ी उफान पर हैं।सीमाड़ा खाड़ी के ओवरफ्लो होने से सारोली रोड (सूरत-खटोडरा मेन रोड) पर ३ से ५ फीट तक पानी भर जाने से यातायात पूरी तरह ठप पड़ गया। यही नहीं मांडल टाउन-२ और मांडल टाउन-३ सोसायटी में भी ३ फीट पानी भर गया था। बारिश ने कपड़ा मार्केट ही नहीं आम जन-जीवन को अस्त-व्यस्त कर दिया है।

कई इलाकों के तालाब भी ओवरफ्लो हो गए हैं। भीमराड का तालाब ओवरफ्लो होने से पानी सड़क पर बह रहा है। इसमें मछलियां भी बाढ़र आ गई हैं। दूसरी तरफ स्कूलों में गुरुवार को अवकाश का निर्णय फिर स्कूल पर छोड़ दिया गया है।शिक्षा अधिकारी ने कहा है कि स्कूल के प्रिंसिपल प्रभावित क्षेत्रों की स्थिति को देखकर छुट्टी का निर्णय ले सकते हैं।

हालांकि बुधवार को शहर और जिले के सभी स्कूलों में छुट्टी रही। बारिश की स्थिति को देखते हुए गुरुवार को भी स्कूलों में पूर्ण रूप से छुट्टी घोषित की जा सकती थी। शहर में जगह-जगह पानी भरा हुआ है। इसे देखते हुए गुरुवार को स्कूल खुलने पर अभिभावकों और बच्चों को परेशानी का सामना करना पड़ सकता है। भारी बारिश से कपड़ा व्यापार लगभग ठप पड़ गया है। सारोली में पानी भरने से यहां के अधिकतर मार्केट बंद रहे। १५० से अधिक ट्रांसपोर्टर की पंकी नहीं चली। इससे लगभग ५० करोड़ का कारोबार प्रभावित हुआ। सीमाड़ा खाड़ी के खतरे के निशान से ऊ पर बहने से बुधवार सुबह करीब ६ बजे से सारोली में कड़ोदरा-सूरत मुख्य मार्ग पर पानी भर गया। इस कारण सारोली के कपड़ा मार्केट तक आवाजाही बंद हो गई थी।

पश्चिमी रेलवे चलायेगी अहमदाबाद से कुडाल गणपति स्पेशल ट्रेनें

पश्चिम रेलवे गणपति महोत्सव 2०24 के दौरान अतिरिक्त भीड़ को नियंत्रित करने के उद्देश्य से और अहमदाबाद-मंगलुरु स्टेशनों के बीच विशेष किराए पर साप्ताहिक स्पेशल ट्रेनें चलाएगी। इन ट्रेनों का विवरण इस प्रकार है:

1. ट्रेन संख्या 09412 अहमदा बाद-कुडाल साप्ताहिक स्पेशल 03, 10 और 17 सितंबर, 2024 (मंगलवार) को अहमदाबाद से 09.30 बजे प्रस्थान करेगी और अगले दिन 0३.3० बजे कुडाल पहुंचेगी। इसी तरह ट्रेन संख्या 09411 कुडाल-अहमदाबाद साप्ताहिक स्पेशल 04,11 और 18 सितंबर 2024 (बुधवार) को कुडाल से 04.30 बजे प्रस्थान करेगी और उसी दिन 23.45 बजे अहमदाबाद पहुंचेगी। यह ट्रेन मार्ग में दोनों दिशाओं में वडोदरा, सूरत, वापी, पालघर, वसई रोड,प्रनेबेल,रोहा,माणगांव,वीर, कांजाडी, खेड़, चिपलून, सावडी, आरवली रोड, सिंगेश्वर रोड, रत्नागिरी, आडवली, विलंबदे, राजा पुर रोड, वैभववाडी रोड, नांदगांव रोड, कणकवली और सिंधुदुर्ग स्टेशनों पर रुकेगी। इस ट्रेन में एसी 3-टियर, स्लीपर क्लास और सामान्य द्वितीय श्रेणी के डिब्बे होंगे।

पश्चिम रेलवे - वडोदरा मंडल
शुद्धि
ई-निविदा नं. CPM-GENGG-BRC-02-24-25 का शुद्धि सूचना वेबसाइट www.irps.gov.in पर अवलोकन किया जा सकता है- निविदा के विवरण में निम्न निदिष्ट संशोधन कीये गये है : अनु. सं. (I) विवरण : प्रस्ताविका कारणां की वजह से निविदा बंद होने के दिनांक को 07.08.2024 से 28.08.2024 तक स्थगित किया गया है । निविदा के अन्य विवरण अपरिवर्तित रहेंगे।
ई को कोड : Twitter.com/WesternRly

पश्
